

Обращение к профактивистам и членам профсоюзов

Товарищи!

Один из наиболее существенных вопросов на протяжении всей российской профсоюзной истории - участвуют ли профсоюзы в политике, и если участвуют, то с помощью каких инструментов?

Отвечая на него сегодня, нужно сказать прямо - профсоюзы не являются политической организацией. Профсоюзы - это организация социальная и экономическая. Но профсоюзы всегда пытаются оказать влияние на законы, принимаемые в стране, повлиять на избрание тех людей, которые эти законы принимают. Это важно для членов профсоюзов, а значит - важно и для нас. Именно это было для нас политикой и остается. В ней профсоюзы принимали участие и будут принимать в дальнейшем.

Более десяти лет российские профсоюзы реализовывали политические интересы через сотрудничество с конкретными партиями. Плюсы такого сотрудничества хорошо известны, и окончательно отказываться от него нельзя. Но есть и серьезные минусы.

Главный минус - отдельная от профсоюзов партия всегда будет находиться под посторонним влиянием. На нее будут влиять либо идеологически зашоренные политики, либо интересы "финансовых спонсоров", которых представляют работодатели.

Это означает, что любая действующая в сегодняшней России партия или выражает интересы профсоюзов частично, или не выражает их вообще.

В настоящее время активно меняется конфигурация политической жизни России. Снятие излишних административных барьеров для регистрации партий предоставляет новые возможности для создания организации, целью которой станет продвижение интересов профсоюзов в области политики. Упустить такую возможность непростительно.

В связи с этим мы считаем, что профсоюзным активистам необходимо приступить к созданию собственной политической структуры.

На первом этапе - в виде общественно-политического движения "Союз труда".

Далее - если будет четко обозначен общественный запрос на подобную организацию - возможно преобразование такого движения в политическую партию.

В рамках создания "Союза труда" мы приглашаем к сотрудничеству всех профсоюзных активистов, представляющих различные профсоюзы и профсоюзные объединения, как относящиеся к организациям ФНПР, так и находящиеся вне Федерации.

Оргкомитет по созданию движения «Союз труда»